

# 大林

一月二十一日

## 歲末祝福 在變化中圓滿

一月二十一日，證嚴上人行腳大林慈濟醫院，克服新冠肺炎疫情帶來的不便，如期舉辦同仁最期待的歲末祝福，向同仁感恩，為同仁打氣。歲末祝福會場首次移師一期宿舍志工佛堂，場地雖小，但道氣莊嚴，震撼人心。

嚴守防疫規範，大林慈院歲末祝福在籌備期間接下多顆變化球，多次更換場地，最後全院動員兩百五十位工作人

員以超高效率連夜將佛堂外的停車場變身為歲末祝福的道場，共同成就二〇二〇年上人場次歲末祝福，讓現場七百多人一起領受上人的祝福。

在歲末祝福前，靜思精舍德寧師父為大眾導讀「二〇二〇慈濟大藏經」，導讀開始前，德寧師父分享，歲末祝福是同仁們一年中最期待的日子，去年（二〇二〇）十一月第一梯次的上人行腳開始前，因為擔心上人的體力，大家希望上人取消行腳行程，但上人為了能順利出門，每天不停練習走路，為了歲末祝福，一定要站起來、挺起來、跨出去，感恩所有的弟子在一年當中為慈濟所做的付出。第一梯次行腳順利圓滿，

歲末祝福之前，演繹  
團隊總在下班後夜幕  
低垂時一次次彩排。



大林慈濟醫院腫瘤中心主任洪世凱分享：「我們勇於承擔，即時回應病人的需求，這就是我們的日常。」



而第二梯次原本一切順暢，然而臺灣的疫情出現變化，防疫工作人員與院長開會，討論是否取消歲末祝福，但上人堅持要在符合國家法規的情況下，如期圓滿歲末祝福，要在此時來安大家的心，也為大林的同仁打氣祝福。

曾獲得卓越中心金獎的放射腫瘤科團隊，以「為愛放光」為主題見證分享。為了讓病人在冰冷的治療室中不再感覺寒冷，團隊經過多次討論，設計改良病人袍，讓病人穿起來更加舒適溫暖；因為發現有病人吃不下營養品，同仁主動與營養師討論，利用下班及休假時間，自行研製兼具愛與營養的蛋糕，讓患者重展開心的笑顏。

一位阿嬤因為要接受治療，沒辦法回家過年，而且因病情惡化，有可能是此生最後一個過年了。放腫團隊為阿嬤準備團圓餐點，邀請阿公、阿嬤一起來吃團圓飯，還有同仁和眷屬們準備的精采節目，陪著阿嬤走過艱辛的治療路，圓滿阿嬤人生中的最後一次團圓飯。大林慈濟醫院腫瘤中心主任洪世凱分享：「我們勇於承擔，即時回應病人的需

求，這就是我們的日常。」

同仁們從上人及精舍師父手中接過福慧紅包，滿心歡喜，紛紛在社群媒體分享，感恩上人的祝福。

上人開示，生命有價值，利益人間的生命，每一天都是充滿希望，也是充滿了溫馨，真是很有價值感。上人勉勵大家，時間不空過，愈多人共同善用時間，就能成就愈多利益人群的事。

大林慈濟醫院醫護同仁發心立願，救拔病苦，行願二十年，如常地在院長賴寧生帶領下，人人隨處聽聞佛法了解經義，歲末祝福之前，演繹團隊總在下班後夜幕低垂時，跟著張懿師兄與人文室同仁在五樓大講堂一次次彩排〈靈鷲山上〉、〈彌勒問〉經藏手語練習，期待歲末祝福中呈現出合和道氣。

靈鷲山上，法會不散，說法景象，經章躍然……臺上演繹出一幅幅動人的畫面。演繹最後，賴寧生院長拉著大白牛車，引領演繹菩薩前進到上人面前，至誠發願，「二十年前，我們向上人發願，要守護醫院，要守護病人，讓病人的生命能得到照顧與膚慰，今年



我們要承擔更重的責任，將大林慈院打造成一個合和互協，有醫學中心體質的生命基地，守護生命、守護健康、守護愛！」全體同仁一起向上人發願，緊緊跟著上人的每一個腳步，用盡所有的力量，大哉教育，吃素、說素、推素！

「難以言語，真的是感動。」上人開示，「看到這麼多大醫王、白衣大士願意承擔，我放心了！自然法則，人生來去，有很多不捨，但慧命是永恆的，身體有來去，我毫無掛礙，我們大家身體力行、步步踏實，把這些承擔好，茹素、說素、推素，這很重要，這就是拯救天下的靈方妙藥。」（文／黃小娟、張菊芬、葉璧禎 攝影／大林慈院公傳室、張竣彥、黃錦益）🌱

賴寧生院長拉著大白牛車，引領演繹菩薩前進到上人面前，全體同仁至誠發願。



歲末祝福，點亮心燈，虔誠祈禱世界平安無災。